KİTAPLIK SİSTEMİ
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Can Halıcı Lisesi kitaplığının kitapları ödünç vermek için basit bir sistemi vardır; okulda çalışanlara ödünç verme süresi 28 gün ve öğrencilere ödünç verme süresi 7 gündür. Aşağıda bu basit sistemi gösteren bir işleyiş şeması verilmiştir.

Yeşilorman Lisesinin buna benzer, ama daha karmaşık bir ödünç verme yöntemi vardır:

· "Ayırtılan" olarak sınıflandırılmış olan bütün yayınların ödünç verme süresi 2 gündür.

· Ayırtılan listesinde yer almayan kitaplar için (dergiler dışında), ödünç verme süresi okulda çalışanlar için 28 gün, öğrenciler için 14 gündür.

· Ayırtılan listesinde yer almayan dergiler için, ödünç verme süresi herkese 7 gündür.

· Üzerinde geri verilmesi gecikmiş kitap ya da dergi bulunan kişilerin hiçbir yayını ödünç almalarına izin verilmeyecektir.

Soru 1: KİTAPLIK SİSTEMİ 
X402Q01
Siz Yeşilorman Lisesinde bir öğrencisiniz ve üzerinizde kitaplığa geri verilmesi gecikmiş hiçbir kitap ya da dergi yoktur. Ayırtılan listesinde yer almayan bir kitabı ödünç almak istiyorsunuz. Kitabı kaç günlüğüne ödünç alabilirsiniz?

Yanıt:  
 gün.

KİTAPLIK SİSTEMİ PUANLAMA 1

Tam Puan

Kod 1: 
14 gün.

Sıfır Puan

Kod 0: 
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.
Soru 2: KİTAPLIK SİSTEMİ 
X402Q02 – 01  02  11  12  21  22  23  31  99
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Yeşilorman Lisesi Kitaplığında ödünç kitap ve dergi alma sistemini otomatik olarak denetleyecek bir sistem geliştirip işleyiş şemasını çiziniz. Sizin geliştirdiğiniz sistem olabildiğince işlevsel olmalı (Bir başka deyişle en az sayıda denetim aşaması bulunmalıdır). Unutmamalısınız ki her denetim aşamasının yalnızca iki çıktısı bulunmalı ve bu çıktılar uygun olarak etiketlenmelidir (Örneğin “Evet” ve “Hayır” gibi).

KİTAPLIK SİSTEMİ PUANLAMA 2

Puanlama notu: 

Unutmamalısınız ki şematik şekillerin (baklava biçimleri, dikdörtgenler, oklar) doğru kullanımı önemli değildir. Puanlama, öğrencilerin işleyiş şeması çizip çizememesi değil, aşamaların mantıksal olarak düzenlenmesi üzerinde odaklanır. Baklava ya da dikdörtgen şekilleri içine yerleştirilmeyen metinsel anlatımları içeren yanıtları kabul ediniz.
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Tam Puan

Kod 31: 
En işlevsel yöntem, aşağıdaki gibi 4 aşamadan oluşan denetim yöntemidir.

Eşdeğer anlatımların kabul edilebilir olduğunu unutmayınız. Örneğin, “Ödünç alan bir çalışan mıdır?” yerine “Ödünç alan bir öğrenci mi yoksa bir çalışan  mıdır? “ de olabilir. Bu durumda “Öğrenci” ve “Çalışan” etiketleri ve bunu izleyen kararlar sorulan soruyla doğru olarak eşleşmelidir. 

Kısmi Puan

Kod 21: 
Dört denetim aşaması doğru sıralanmış ama “küçük bir hata” vardır. Örneğin:

· Bir ödünç verme süresi yanlıştır.

· Bir ödünç verme süresi unutulmuştur.

· Bir ya da daha fazla Evet/Hayır unutulmuş.
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Bir Evet/Hayır hatalı olarak etiketlenmiş. Örneğin:

Kod 22:
“Üzerinde geri verilmemiş bir yayın var mı?” için denetim aşaması, işleyiş şemasının dışında bir anlatım olarak yazılmış, ama diğer üç denetim aşaması tamamen doğru ve doğru sıralamadadır.

Kod 23:
İki denetim aşamasının sırası yanlış olup, bu durum BİR tane fazla denetim aşaması gerektireceğinden, toplam 5 aşama oluşacaktır. Yöntem tamamlanmış durumda fakat, daha az işlevseldir. “Tamamlanmış” sözcüğü, denetim sistemi bütün durumlarda doğru ödünç verme süreleri üretecek anlamına gelir.

Kod 11:
Aşağıdaki iki yanlıştan sadece biri nedeniyle ilk üç denetim aşaması sıralamasının gereken düzende olmaması dışında, şema doğrudur. (İki yanlışın birlikte olduğu durumda bu kod kullanılmamalıdır.)
· “Ayırtılan listesi” ve “dergi mi?” için denetim aşamaları yer değiştirmiştir.

· “Üzerinde geri verilmemiş bir yayın var mı?” ve “ayırtılan listesi” için denetim aşamaları yer değiştirmiştir.

Kod 12:
“Üzerinde geri verilmemiş bir yayın var mı?” için denetim aşaması, işleyiş şemasının dışında bir anlatım olarak yazılmış, ama diğer üç denetim aşaması doğru sıralamadadır, ancak “küçük bir hata” vardır.

YA DA

“Üzerinde geri verilmemiş bir yayın var mı?” için denetim aşaması unutulmuş, ama diğer üç denetim aşaması tamamen doğru ve doğru sıralamadadır.

Sıfır Puan

Kod 01:
Yöntem “tamamlanmış” ama, 5’ten fazla denetim aşaması var. 

Kod 02: 
Diğer yanıtlar.

· Yöntem tamamlanmamış ve kısmi puan kodlarının hiçbirine uygun değildir. 

· 5 ya da daha fazla denetim aşaması ve yöntem tamamlanmamış.

· 5 denetim basamağı, “geri verilmesi gecikmiş yayınlar“ unutulmuş.

· Bir denetim aşamasının iki taneden fazla çıktısı vardır.

Kod 99:
Boş.
desıgn by numbers©

Design by numbers, bilgisayarlarda grafik oluşturmak için kullanılan bir tasarım aracıdır. Resimler, bilgisayar programına verilen komutlarla oluşturulabilir. 
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Soruları yanıtlamadan önce aşağıdaki örnek komut ve resimleri dikkatlice inceleyiniz.
Soru 4: DESIGN BY NUMBERS
X412Q01
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Komutlardan hangisi aşağıda gösterilen grafiği oluşturmuştur?

A Kağıt 0

B Kağıt 20

C Kağıt 50

D Kağıt 75

DESIGN BY NUMBERS PUANLAMA 1

Tam Puan

Kod 1:
B.  Kağıt 20.

Sıfır Puan 

Kod 0:
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

Soru 2:DESIGN BY NUMBERS
X412Q02
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Aşağıdaki bir dizi komutlardan hangisi yanda gösterilen grafiği oluşturmuştur? 

A Kağıt 100        Kalem 0           Çizgi 80 20 80 60

B Kağıt 0            Kalem 100       Çizgi 80 20 60 80

C Kağıt 100        Kalem 0           Çizgi 20 80 80 60

D Kağıt 0            Kalem 100       Çizgi 20 80 80 60

DESIGN BY NUMBERS PUANLAMA 2

Tam Puan

Kod 1:
D.  Kağıt 0            Kalem 100       Çizgi 20 80 80 60

Sıfır Puan

Kod 0:
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

Soru 3:DESIGN BY NUMBERS
X412Q03 - 0129

Aşağıdaki çizim, “Tekrarla” komutunun bir örneğini göstermektedir. 
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 “Tekrarla A 50 80” komutu, programa küme işareti, { }, içerisinde verilen işlemleri A=50’den A= 80’e kadar birbirini izleyen değerler için tekrarlamasını söyler.
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Aşağıdaki grafiği oluşturan komutları yazınız:

DESIGN BY NUMBERS PUANLAMA 3

Puanlama notu: 

Unutmamalısınız ki bir taneden fazla komut bir satırda yazılabilir, komutların büyük harfle başlaması gerekli değildir ve küme işaretleri { } unutulmuş olabilir ya da parantez işareti ( ) ya da köşeli parantez işareti [ ].  olarak yazılmıştır. Ayrıca, “Tekrarla” komutunda “A” harfinden farklı bir harf kullanılabilir, ama “Çizgi” komutunda da bu aynı harf kullanılmalıdır.

Tam Puan 

Kod 2:
Doğru komutlar 

· “Tekrarla” komutunda, “0” ve “40” ın yerlerinin değiştirilebileceğini unutmayınız (başka bir deyişle, Tekrarla 40 0 ). “Çizgi 20 A 60 A” komutunda  “20” ve “60” ın yerleri değiştirilebilir (başka bir deyişle, Çizgi 60 A 20 A).


Kağıt 0


Kalem 100


Tekrarla A 0 40


{


   Çizgi 20 A 60 A


}

· “Tekrarla” komutunda, “20” ve “60” ın yerlerinin değiştirilebiceğini unutmayınız (başka bir deyişle, Tekrarla 60 20). “Çizgi A 0 A 40” komutunda, “0” ve “40” ın yerleri değiştirilebilir (başka bir deyişle, Çizgi A 40 A 0). 


Kağıt 0


Kalem 100


Tekrarla A 20 60


{


Çizgi A 0 A 40


}

(Kısacası, “0” ve “40”,  “Y” konumunda olmalı; ve  “20” ve  “60”,  “X” konumunda olmalıdır.)

Kısmî Puan 

Kod 1:
Doğru komutlar, ama Çizgi komutunda sayıların yanlış yerleştirilmesi.


Kağıt 0


Kalem100


Tekrarla A 20 60


{


   Çizgi  0 A 40 A


}

Doğru komutlar ama ya “Tekrarla” ya da Çizgi komutunda bir tane yanlış sayı vardır. Eğer 0 ya da 20 ya da 40 ya da 60 sayılarından farklı bir sayı varsa (örneğin 50 ya da 80 kullanılır), ya da aynı sayı bir komutta tekrarlanırsa Kod 0 verilmesi gerektiğini unutmayınız.


Kalem100


Kağıt 0


Tekrarla A 0 40


{


   Çizgi  0 A 60 A


}


Doğru “Tekrarla” bölümü, ama unutulmuş ya da yanlış “Kağıt” ya da “Kalem” komutu.

· 
Tekrarla y 0 40


{


   Çizgi 20 y 60 y


}

Doğru sayılar, ama ya “Çizgi” komutunda ya da “Tekrarla” komutunda küçük bir hata.

· 
Kağıt 0


Kalem 100


Tekrarla A 20 60


{


   A 0 A 40


}

Sıfır Puan

Kod 0:
Diğer yanıtlar.

(   Kağıt 0

    Kalem 100

    Çizgi 20 0 60 40

(   Kağıt 0

    Kalem 100

    Tekrarla A 20 60

    {

    Çizgi A 20 A 60

    }

Kod 9:
Boş.

ders PROGRAMI

Bir yüksek teknik okul, her dersin süresi bir yıl olacak şekilde 12 dersten oluşan 3 yıllık bir ders programı düzenlemiştir. 
	
	Dersin Kodu 
	Dersin Adı

	1
	M1
	Mekanik  1. düzey

	2
	M2
	Mekanik  2. düzey

	3
	E1
	Elektronik 1. düzey

	4
	E2
	Elektronik 2. düzey

	5
	İŞ1
	İşletme 1. düzey

	6
	İŞ2
	İşletme 2. düzey

	7
	İŞ3
	İşletme 3. düzey

	8
	B1
	Bilgisayar Sistemleri 1. düzey

	9
	B2
	Bilgisayar Sistemleri 2. düzey

	10
	B3
	Bilgisayar Sistemleri 3. düzey

	11
	T1
	Teknoloji ve Bilgi Yönetimi 1. düzey

	12
	T2
	Teknoloji ve Bilgi Yönetimi 2. düzey


Soru 1: DERS PROGRAMI
X414Q01 - 0129

Her öğrenci her yıl 4 ders alacak ve böylece 3 yılda 12 dersi tamamlamış olacaktır.

Bir öğrenci bir dersin bir sonraki düzeyini, bir öncekini başarıyla tamamlamışsa alabilir. Örneğin, İşletme 3. düzey konusunu ancak, İşletme 1. ve 2. düzeylerini tamamladıktan sonra alabilirsiniz.

Buna ek olarak, Elektronik 1. düzey dersi, yalnızca Mekanik 1. düzey dersini tamamladıktan sonra, ve Elektronik 2. düzey dersi, yalnızca Mekanik 2. düzey dersi tamamlandıktan sonra alınabilir.

Aşağıdaki tabloyu tamamlayarak hangi derslerin hangi yılda öğrencilere sunulması  gerektiğine karar veriniz. Tabloya ders kodlarını yazınız.

	
	Ders 1
	Ders 2
	Ders 3
	Ders 4

	1. Yıl
	
	
	
	

	2.Yıl
	
	
	
	

	3. Yıl 
	
	
	
	


DERS PROGRAMI puanlama 1 

Tam Puan

Kod 2:
Derslerin bir yıl içerisindeki sıralaması önemli değildir, fakat her bir yıl için derslerin listesi aşağıda verildiği gibi olmalıdır.

	
	Ders 1
	Ders 2
	Ders 3
	Ders 4

	1. Yıl
	İŞ1
	M1
	T1
	İ1

	2.Yıl
	İŞ2
	M2
	E1
	İ2

	3. Yıl
	İŞ3
	T2
	E2
	İ3


Kısmî Puan

Kod 1:
Mekanik dersleri Elektronik derslerinden önceki yılda değildir. Diğer bütün sınırlamalara uyulmuştur. 

Sıfır Puan

Kod   0:
Diğer yanıtlar.


(“E2“ unutulmuş ve “E2“nin bulunması gereken yerde “E1“ tekrarlanmış ya da bu kutucuk boş bırakılmıştır ve bunun dışında tablo tamamen doğrudur.

Kod   9:
Boş.

ulaŞım sİstemİ

[image: image10.wmf]Aşağıdaki şema, Zed ülkesindeki bir kentin ulaşım sistemindeki  üç demiryolu hattının bir bölümünü göstermekte ve bulunduğunuz yer ile gitmeniz gereken yeri belirtmektedir. 

Yolculuk ücreti, geçilen istasyon sayısına bağlıdır (Bindiğiniz istasyonu saymayacaksınız). Yolunuz üzerinde geçtiğiniz her bir istasyon ücreti 1 zed’dir.  

Birbirini izleyen iki istasyon arasında geçen süre yaklaşık 2 dakikadır.

Bir aktarma istasyonunda bir hattan diğerine aktarma yapmak için gerekli süre yaklaşık 5 dakikadır.
Soru 1: ULAŞIM SİSTEMİ
X415Q01 – 01  02  11  12  13  21  22  99
Şema, şu anda bulunduğunuz bir istasyonu (“Buradan”) ve gitmek istediğiniz istasyonu (“Buraya”) göstermektedir. Ücret ve zaman açısından en iyi gidiş yolunu şema üzerinde gösteriniz. Ödemeniz gereken ücret ile yaklaşık yolculuk süresini belirtiniz.

Ücret:
 zed.

Yaklaşık yolculuk süresi:
 dakika.

ULAŞIM SİSTEMİ puanlama 1 

Tam Puan

[image: image11.bmp]Kod 21:
Gidiş yolu aşağıda gösterildiği gibidir. Ücret: 8 zed: Yaklaşık yolculuk süresi: 21 dakika.
Kod 22:
Gidiş yolu gösterilmemiş, Ücret: 8 zed; Süre: 21 dakika.

Kısmi Puan

Kod 11:
En iyi gidiş yolu gösterilmiş, Ücret ya da Zamandan yalnızca biri verilmiştir. 

· En iyi gidiş yolu gösterilmiş; Ücret: 8 zed; Zaman: 26 dakika

· En iyi gidiş yolu gösterilmiş; Ücret unutulmuş; Zaman: 21 dakika

Kod 12:
Diğer olası iki gidiş yolundan biri gösterilmiş, bu gidiş yolu için doğru Ücret ve Zaman belirtilmiştir.

· Gösterilmiş olan gidiş yolu ilk önce “sola” giden yoldur, Ücret 10 zed; Zaman 25 dakika.

· Gösterilmiş olan gidiş yolu, B, C ve A hatlarıyladır; Ücret 8 zed; Süre 26 dakika.

Kod 13:
Gidiş yolu gösterilmemiş, ama diğer iki gidiş yolunun bir tanesi için doğru Ücret ve Zaman verilmiştir. 

· Gidiş yolu gösterilmemiş; Ücret 10 zed; Süre 25 dakika.

· Gidiş yolu gösterilmemiş; Ücret 8 zed; Süre 26 dakika.

Sıfır Puan

Kod 01:
En iyi gidiş yolu gösterilmiş, ama Ücret ve Zamanın her ikisi de yanlış ya da boş bırakılmış.

· En iyi gidiş yolu gösterilmiş; Ücret boş bırakılmış; Zaman 26 dakika

Kod 02:
Diğer yanıtlar.

· B, C ve A hatları üzerinden gidiş yolu gösterilmiş; Ücret ve Zaman boş bırakılmış.

Kod 99:
Boş. (Unutmayınız ki Kod 99 yalnızca hiç bir gidiş yolu gösterilmediği VE Ücret belirtilmediği VE Zaman belirtilmediğinde verilmelidir.) 

Çocuk Kampı

Zed Sosyal Servisi çocuklar için beş günlük bir kamp düzenlemektedir. 46 çocuk (26 kız, 20 erkek) kampa kayıt yaptırmışlar ve 8 yetişkin (4 erkek ve 4 kadın) kampa katılmaya, kampı düzenlemeye ve yönetmeye gönüllü olmuşlardır.

Tablo 1: Yetişkinler



Tablo 2: Yatakhaneler

	Merve Hanım
	
	Adı
	Yatakların sayısı

	Cansel Hanım
	
	Kırmızı
	
12

	Güzide Hanım
	
	Mavi
	
8

	Kamile Hanım
	
	Yeşil
	
8

	Süleyman Bey
	
	Mor
	
8

	Nazım Bey
	
	Turuncu
	
8

	Vehbi Bey
	
	Sarı
	
6

	Polat Bey
	
	Beyaz
	
6


	Yatakhane kuralları:

1. Erkekler ve kızlar ayrı yatakhanelerde yatmalıdır.

2. Her yatakhanede en az bir yetişkin yatmalıdır.

3. Bir yatakhanedeki yetişkin(ler)’in cinsiyeti, çocuklarla aynı olmalıdır.


Soru 1: ÇOCUK KAMPI
X417Q01 - 0129

Yatakhane Dağılımı.

46 çocuk ve 8 yetişkinin yatakhane dağılım tablosunu, bütün kurallara uygun olarak doldurunuz. 

	Adı
	Erkeklerin sayısı
	Kızların sayısı
	Yetişkin                (ler)in Ad(lar)ı

	Kırmızı
	
	
	

	Mavi 
	
	
	

	Yeşil
	
	
	

	Mor
	
	
	

	Turuncu
	
	
	

	Sarı
	
	
	

	Beyaz
	
	
	


ÇOCUK KAMPI puanlama 1 

Tam Puan

Kod 2:
6 koşul sağlanmalı

· Toplam kız = 26

· Toplam erkek = 20

· Toplam yetişkin = dört kadın ve dört erkek

· Her bir yatakhane için toplam (çocuklar ve yetişkinler) sayı, yatakhanenin kapasitesine uygun olmalıdır.

· Her yatakhanedeki kişiler aynı cinsiyettendir.

· Çocukların yattığı her bir yatakhanede en az bir yetişkin yatmalıdır.

.

Kısmî Puan

Kod 1:
Bir ya da iki koşula (Kod 2 de geçen) uyulmamıştır. Aynı koşula birden daha fazla uymamak yalnızca BİR kez uymama olarak sayılacaktır. 

· Her yatakhanedeki insan sayısı çetelesinde yetişkinleri saymayı unutmak.

· Kızların sayıları ve erkeklerin sayıları yer değiştirmiştir. (kız sayısı = 20, erkek sayısı = 26), ama bunun dışında her şey doğrudur. (Unutmayınız ki bu durum, iki koşula uyulmaması anlamına gelir.)

· Her yatakhanedeki yetişkinlere ait doğru sayı verilir, ama onların adları ya da cinsiyeti verilmez. (Bu, 3. ve 5. koşulların her ikisine de uyulmaması anlamına gelir.) 

Sıfır Puan

Kod 0:
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

derİN DONDURUCU

Banu, kabin tipi yeni bir derin dondurucu satın aldı. Kullanma kılavuzu aşağıdaki bilgileri içermektedir:

· Fişi prize takınız ve aygıtı çalıştırınız.

· Şimdi motorun çalışma sesini duyacaksınız.

· Göstergede kırmızı uyarı lambası (KUL) yanacaktır.

· Sıcaklık ayarını istediğiniz konuma çeviriniz. 2. konum normaldir.

	Konum
	Sıcaklık

	1
	–15(C

	2
	–18(C

	3
	–21(C

	4
	–25(C

	5
	–32(C


· Kırmızı uyarı lambası derin dondurucunun sıcaklığı yeterince düşene kadar yanmaya devam eder. Bu süre, ayarladığınız sıcaklığa göre 1-3 saat sürecektir.

· Dört saat sonra derin dondurucuyu yiyecekle doldurunuz.

Banu, bu kullanma bilgilerini uyguladı; fakat, sıcaklık kontrol düğmesini 4. konuma ayarladı. 4 saat sonra, derin dondurucuyu yiyecekle doldurdu.

8 saat sonra, motorun çalışmasına ve derin dondurucuda soğukluk olmasına karşın kırmızı uyarı lambası hâlâ yanıyordu.

Soru 1: DERİN DONDURUCU
X423Q02
Banu, uyarı lambasının düzgün çalışıp çalışmadığını merak etti. Aşağıdaki etkinlik ve gözlemlerden hangisi ya da hangileri uyarı lambasının düzgün çalıştığını göstermektedir?

Üç durumun her biri için “Evet” ya da “Hayır”ı daire içine alınız.

	Etkinlik ve Gözlem
	Gözlem uyarı lambasının düzgün çalıştığını gösterir mi?

	Banu, ayar düğmesini 5. konuma getirir ve kırmızı ışık söner. 
	Evet  /  Hayır

	Banu, ayar düğmesini 1. konuma getirir ve kırmızı ışık söner.
	Evet  /  Hayır

	Banu, ayar düğmesini 1. konuma getirir ve kırmızı ışık yanmaya devam eder.
	Evet  /  Hayır


DERİN DONDURUCU PUANLAMA 2

Tam Puan

Kod 1:
Hayır, Evet, Hayır, sıralama bu şekilde.

Sıfır Puan

Kod 0:
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

Soru 2: DERİN DONDURUCU
X423Q01
Banu, bir yanlışlık yapıp yapmadığını anlamak için kullanma kılavuzunu tekrar okudu. Aşağıdaki altı uyarıyla karşılaştı:

1. Aygıtı toprak hattı olmayan prizlere takmayınız.

2. Derin dondurucunun ısısını gereğinden düşük ısılara ayarlamayınız (-18 oC  normaldir).

3. Havalandırma ızgaraları kapatılmamalıdır. Bu aygıtın dondurma kapasitesini düşürebilir.

4. Marul, turp, üzüm, bütün elma ve armut ya da yağlı et dondurmayınız.

5. Taze yiyecekleri dondurmadan önce tuzlamayınız ya da baharatlamayınız.

6. Derin dondurucunun kapağını çok sık açmayınız.

Bu altı uyarıdan hangisi ya da hangilerini dikkate almamak uyarı lambasının sönmesini geciktirmiştir?

Altı uyarının her biri için “Evet” ya da “Hayır”ı daire içine alınız.

	Uyarı
	Uyarıyı dikkate almamak uyarı lambasının sönmesinde gecikme yaratır mı? 

	Uyarı 1
	Evet  /  Hayır

	Uyarı 2
	Evet  /  Hayır

	Uyarı 3
	Evet  /  Hayır

	Uyarı 4
	Evet  /  Hayır

	Uyarı 5
	Evet  /  Hayır

	Uyarı 6
	Evet  /  Hayır


DERİN DONDURUCU PUANLAMA 1

Tam Puan

Kod 2:
Hayır, Evet, Evet, Hayır, Hayır, Evet, sıralama bu şekilde.

Kısmi Puan

Kod 1:
Bir hata.

Sıfır Puan

Kod 0:
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

enerJİ geREKSİNİMLERİ

[image: image12.bmp]Bu soru, Zed ülkesinde bir kişinin enerji gereksinimini karşılamak için uygun olan gıdanın seçimiyle ilgilidir. Aşağıdaki tabloda farklı kişiler için önerilen enerji gereksinimleri kilojul (kJ) cinsinden gösterilmektedir.

Soru 1: ENERJİ GEREKSİNİMLERİ
X430Q01 – 019
Davut Elibol, 45 yaşında bir öğretmendir. Ona önerilen günlük enerji gereksinimi kaç kilojul(kJ)’dür?

Yanıt:
 kilojul.

ENERJİ GEREKSİNİMLERİ PUANLAMA 1

Tam Puan

Kod 1:
12120 kilojul. Eğer bir yanıt verilmemişse, öğrencinin tabloda “12120” sayısını daire içine alıp almadığını denetleyiniz. 

Sıfır Puan

Kod 0:
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

Jale Güzel, 19 yaşında bir yüksek atlama sporcusudur. Bir akşam, Jale’nin bir kaç arkadaşı onu bir restorana akşam yemeğine davet ederler. Mönü aşağıdaki gibidir.

	MÖNÜ
	Jale’nin porsiyon başı  enerji kestirimi (tahmini)(kJ)

	Çorbalar:
	Domates Çorbası
	355

	
	Kremalı Mantar Çorbası
	585

	
	
	

	Ana yemekler:
	Meksika Usulü Tavuk 
	960

	
	Çin Usulü Zencefilli Tavuk
	795

	
	Türk Usulü Kuzu Kebap
	920

	
	
	

	Salatalar:
	Patates Salatası
	750

	
	Ispanak, Kayısı ve Fındık Salatası
	335

	
	Kuskus Salatası
	480

	
	
	

	Tatlılar:
	Elma ve Ahududu Kurabiyesi
	1380

	
	Zencefilli Peynirli Kek
	1005

	
	Havuçlu Kek
	565

	
	
	

	Sütlü İçecekler:
	Çikolatalı 
	1590

	
	Vanilyalı 
	1470


[image: image13.bmp]Restoranda özel sabit fiyatlı bir mönü de vardır.
Soru 2: ENERJİ GEREKSİNİMLERİ
X430Q02 – 0129
Jale, her gün yediklerinin bir kaydını tutmaktadır. O günkü akşam yemeğinden önce onun almış olduğu enerji toplamı 7520 kJ idi.

Jale, aldığı toplam enerjiyle kendisine önerilen günlük enerji miktarı arasındaki farkın, aşağı yada yukarı doğru, 500 kJ’ü aşmasını istemiyor. 

 “Sabit Fiyatlı Mönü’nün” Jale’ye önerilen enerji gereksiniminin (500 kJ sınırlarında olup olmadığına karar veriniz. Yaptığınız işlemleri gösteriniz.

enerJİ GEREKSİNİMLERİ PUANLAMA 2

Tam Puan

Kod 2:
Sabit fiyatlı mönüdeki yiyecekler Jale’nin enerji gereksinimini 500 kJ sınırlarında tutmaya yetecek kadar enerji içermemektedir. Aşağıdakiler gösterilmelidir: 

1.  Sabit fiyatlı mönüdeki toplam enerjinin hesaplanması: 355+795+565=1715

2.  Jale’nin günlük önerilen enerji gereksiniminin 9820 kJ olduğunun saptanması. 

3.  7520 ile 1715 ve 9820’nin kullanılması böylece Jale’nin kendisine önerilen günlük enerji gereksiniminin 500 kJ’ den daha aşağısında enerji alacağının gösterilmesi.

4.  Sabit fiyatlı mönünün yeterince enerji içermediği sonucuna varılması. 

· 355+795+565=1715

7520+1715=9235

Önerilen günlük gereksinim 9820 kJ’dür.

Dolayısıyla bu olamaz. (Not:  9820-9235=585 ‘in hesaplanması gerekli değildir. 

Kısmi Puan

Kod 1:
Doğru yöntem, ama hesaplama aşamalarının birinde yapılan küçük bir hata ya da unutma doğru ya da yanlış ama tutarlı bir sonuca götürüyor. 

· 1715+7520=9235. Bu,  8780’in 500 sınırları içindedir, dolayısıyla  “Evet”

Ya da 

Doğru hesaplamalar, ama “Evet” sonucuna varır ya da hiçbir sonuç belirtmez.

Sıfır Puan

Kod 0:
Açıklama olmaksızın”Hayır” dahil olmak üzere diğer yanıtlar.

· Hayır, Jale sabit fiyatlı mönüden sipariş vermemelidir.

· 1715, 500 kJ’den yukarıdadır, dolayısıyla Jale bunu vermemelidir.


Ya da 


Nedenin sözlü olarak doğru anlatılması, fakat hiç rakam verilmemesi. Başka bir deyişle , Kod 1 için bazı destekleyici rakamlara gerek vardır.

· Sabit fiyatlı mönü yeterince kJ içermez, öyleyse, Jale bunu yememelidir.

Kod 9:
Boş.

SİNEMAya gİTME

Bu problem sinemaya gitmek için uygun gün ve saati bulmakla ilgilidir.

İhsan 15 yaşındadır ve kendisiyle aynı yaşta olan iki arkadaşıyla okulun tatil olduğu bir hafta süresince sinemaya gitmek istemektedir. Tatil 24 Mart Cumartesi günü başlar ve 1 Nisan Pazar günü biter.

İhsan arkadaşlarına sinemaya gitmek için uygun gün ve saati sorar. Aldığı bilgi aşağıdaki gibidir.

Fuat:
 “Pazartesi ve Çarşamba öğleden sonraları 14:30 ile 15:30 arasında müzik çalışması yapmak için evde kalmalıyım.”

Sedat: “Pazar günleri büyükannemi ziyaret etmeliyim, bu nedenle Pazar günleri olmaz. Pokemon filmini gördüm ve tekrar görmek istemem.”

İhsan’ın anne ve babası onun yalnız yaşına uygun filmlere gitmesi ve eve yürüyerek gelmemesi için ısrar ediyordu. İhsanın anne ve babası saat gece 10’a kadar herhangi bir saatte çocukları alıp eve getireceklerdir.

İhsan, tatil haftası için film saatlerini öğrenir. Edindiği bilgi şu şekildedir:

	Şehİr SİNEMASI
	
	

	Rezervasyon Tel: 442 30 00

24 saat arayabileceğiniz telefon numarası: 442 00 71

Salı günleri indirimli: Bütün filmler 3 Milyon TL

	23 Mart Cuma’dan itibaren iki haftalık film gösterimi:

	Çocuklar Tehlikede
	
	
	Pokemon
	

	113 dk
	12 yaş ve üzeri kişiler için uygundur.
	
	105 dk
	Veli Rehberliğinde Genel gösterim, fakat bazı sahneler küçüklere uygun olmayabilir.

	14:00 (Yalnızca Pzt-Cm)

21:35 (Yalnızca Cmt/Pz)
	
	
	13:40 (Her gün)

16:35 (Her gün)
	

	
	[image: image14.bmp]
	
	
	

	Dipteki Canavarlar
	
	Sır
	

	164 dk
	18 yaş ve üzeri kişiler için uygundur.
	
	144 dk
	Yalnızca 12 yaş ve üzeri kişiler için uygundur.

	19:55 (Yalnızca Cm/Cmt )
	
	
	15:00 (Yalnızca Pzt-Cm )

18:00 (Yalnızca Cmt/Pz)
	

	
	
	
	
	

	Karnaval
	
	
	Ormanlar Kralı
	

	148 dk
	18 yaş ve üzeri kişiler için uygundur.
	
	117 dk
	Her yaştaki kişiler için uygundur.

	18:30 (Her gün)
	
	
	14:35 (Yalnızca Pzt-Cm)

18:50 (Cmt/Pz)
	

	
	
	
	
	


Soru 1: SİNEMAYA GİTME
X601Q01
İhsan’ın filmlerle ilgili bulduğu bilgileri ve arkadaşlarından edindiği bilgileri dikkate alarak, İhsan ve arkadaşları altı filmden hangisi yada hangilerini izlemeyi düşünmelidirler?

Her bir film için “Evet” ya da “Hayır”ı daire içine alınız.

	Film
	Üç çocuk filmi izlemeyi düşünmeli mi?

	Çocuklar Tehlikede
	Evet / Hayır 

	Dipteki Canavarlar 
	Evet / Hayır

	Karnaval 
	Evet / Hayır

	Pokemon
	Evet / Hayır

	Sır
	Evet / Hayır

	Ormanlar Kralı 
	Evet / Hayır


SİNEMAYA GİTME Puanlama 1

Tam Puan

Kod 2: 
Evet, Hayır, Hayır, Hayır, Evet, Evet, sıralama bu şekilde.

Kısmi Puan

Kod 1: 
Bir yanlış yanıt.

Sıfır Puan

Kod 0: 
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

Soru 2: SİNEMAYA GİTME
X601Q02

Eğer üç çocuk “Çocuklar Tehlikede”, filmine gitmek isterse, aşağıdaki tarihlerden hangisi onlar için uygun olur?

A 26 Mart Pazartesi

B 28 Mart Çarşamba

C 30 Mart Cuma

D 31 Mart Cumartesi

E  1 Nisan Pazar
SİNEMAYA GİTME Puanlama 2

Tam Puan

Kod 1: 
C. 30 Mart Cuma

Sıfır Puan

Kod 0: 
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

TATİL

Bu problem, tatile giderken en iyi ve rahat olan yolun seçilmesiyle ilgilidir .

Şekil 1 bölgenin haritasını, Şekil 2 kasabalar arasındaki uzaklıkları göstermektedir.

Şekil 1: Kasabalar arasındaki yolların haritası.

       Şekil 2: Kasabaların kilometre olarak birbirlerine uzaklıkları.

	Akgaz
	
	
	
	
	
	

	Kadı
	550
	
	
	
	
	

	Laleli
	500
	300
	
	
	
	

	Mengen
	300
	850
	550
	
	
	

	Nurdan
	500
	
	1000
	450
	
	

	Miras
	300
	850
	800
	600
	250
	

	
	Akgaz
	Kadı
	Laleli
	Mengen
	Nurdan
	Miras


Soru 1: TATİL
X602Q01 - 019
Nurdan ve Kadı arasındaki kara yolu ile en kısa uzaklığı hesaplayınız. 

Uzaklık: ………………………… kilometre.

TATİL PUANLAMA 1 

Tam Puan

Kod 1:
1050 kilometre

Sıfır Puan

Kod 0:
Diğer yanıtlar.

· Nurdan – Akgaz – Kadı, uzaklık verilmemiş.

Kod 9:
Boş.

Soru 2: TATİL
X602Q02 - 0129
Akgaz’da yaşamakta olan Canan Kadı ve Laleli’ye gitmek istemektedir. Canan, bir günde en çok 300 kilometre yol gidebilmekte, ancak yolculuğu sırasında kasabalar arasındaki kamp yerlerinde geceleyerek mola verebilmektedir.

Canan her kasabada iki gece kalacak, böylece her kasabada etrafı gezmek için bir tam gün geçirecektir.

Canan’ın gezi programında her gece kalacağı yerleri aşağıdaki tabloda gösteriniz.

	Gün
	Bir Gecelik Kalış

	1
	Akgaz ve Kadı arasındaki kamp yeri.

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	

	7
	Akgaz


TATİL PUANLAMA 2

Puanlama notu:

“XYZ’de çevre gezisi“ olarak verilen bir yanıtın, ’XYZ’ kasabasında Bir Gece Konaklama anlamında kabul edilmesi gerektiğini unutmayınız.

Tam Puan

Kod 2:
Veriler aşağıda gösterildiği gibidir:
	Gün 
	Bir Gecelik Kalış

	1
	Akgaz ve Kadı arasındaki kamp yeri..

	2
	Kadı

	3
	Kadı

	4
	Laleli

	5
	Laleli

	6
	Laleli ve Akgaz arasındaki kamp yeri  (YA DA yalnızca “Kamp yeri“)

	7
	Akgaz


Kısmî Puan

Kod 1:
Bir hata. Bir hata, karşılık gelen gün için yazılanın doğru olmadığı anlamına gelir. 

· 3. gün için “Laleli’de” çevre gezisi

· 6. gün için bir kasaba adı

· 6. gün boş bırakılmış

Sıfır Puan

Kod 0:
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

SULAMA

Aşağıda, ekili alanları sulamak için yapılmış sulama kanalları sisteminin bir şekli verilmiştir. A’dan H’ye kadar bütün kapaklar gereksinim duyulan yerlere suyu akıtmak için açılıp kapanabilirler. Bir kapak kapalıysa oradan su geçemez.

Bu soru, sulama sisteminden su geçişini engelleyen, sıkışarak kapalı kalmış kapağı bulmayla ilgilidir.

Şekil 1: Sulama kanalları sistemi

Murat suyun gitmesi gereken yere her zaman gitmediğini farketmiştir.

O, kapaklardan birinin sıkışıp kapalı kaldığını, bu nedenle düğme “açık” konumuna getirildiğinde, açılmadığını düşünmektedir.

Soru 1: SULAMA
X603Q01 – 019
Murat kapakları test etmek için Tablo 1‘de verilen ayarlamaları kullanmaktadır.

Tablo 1:  Kapak Ayarlamaları

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	Açık
	Kapalı
	Açık
	Açık
	Kapalı
	Açık
	Kapalı
	Açık


Tablo 1’de verilen kapak ayarlamalarıyla aşağıdaki şema üzerinde suyun akabileceği bütün olası yolları çiziniz. Bütün kapakların ayarlamalara göre çalıştığını kabul ediniz.

SULAMA PUANLAMA 1
Tam Puan

Kod 1: 
Akış yolları aşağıda gösterildiği gibidir:

Puanlama Notları :

Akış yönü gösterimlerini dikkate almayınız.

Yanıtın, VERILEN ŞEMADA YA DA ŞEKİL 1’de, YA DA YAZILI OLARAK, YA DA OKLARLA gösterilmiş olabileceğine dikkat ediniz. 

Sıfır Puan

Kod 0: 
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

Soru 2: SULAMA
X603Q02
Murat, kapaklar Tablo 1’deki ayarlamalarda olduğunda, suyun akmadığını fark etmiştir ve bu durum, “açık” konumdaki kapaklardan en az birinin sıkışıp kapalı kaldığını göstermektedir.

Aşağıda verilen her arıza durumu için suyun tüm yol boyu akıp akmayacağına karar veriniz. Her durum için “Evet” ya da “Hayır”ı daire içine alınız.

	Arıza Durumu
	Su tüm yol boyu akacak mıdır?

	A kapağı sıkışıp kapalı kalmıştır. Diğer bütün kapaklar Tablo 1’de belirtildiği gibi düzgün olarak çalışmaktadır. 
	Evet  /  Hayır

	D kapağı sıkışıp kapalı kalmıştır. Diğer bütün kapaklar Tablo 1’de belirtildiği gibi düzgün olarak çalışmaktadır.
	Evet  /  Hayır

	F kapağı sıkışıp kapalı kalmıştır. Diğer bütün kapaklar Tablo 1’de belirtildiği gibi düzgün olarak çalışmaktadır.
	Evet  /  Hayır


SULAMA PUANLAMA 2

Tam Puan

Kod 1: 
Hayır, Evet, Evet, sıralama bu şekildedir.

Sıfır Puan

Kod 0: 
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

Soru 3: SULAMA
X603Q03 – 019
Murat, D kapağının sıkışıp kapalı kalmış olup olmadığını test etmek istiyor.

D kapağı “açık” göründüğü halde bu kapağın kapalı olup olmadığını test etmek için gerekli kapak ayarlamalarını aşağıdaki tabloda gösteriniz. 

Kapaklar için ayarlamalar (her biri “açık” ya da “kapalı”)
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	
	
	
	
	
	
	
	


SULAMA PUANLAMA 3

Tam Puan

Kod 1:
A ve E’nin her ikisi de kapalı değildir. D açık olmalıdır. H yalnızca eğer su H’ye kadar gelemiyorsa açık olabilir (örneğin, diğer kapaklar kapalıdır, böylece suyun H’ ye ulaşmasını engeller). Diğer durumlarda H kapalı olmalıdır.

· H kapalı, diğer bütün kapaklar açık.

Sıfır Puan

Kod 0: 
Diğer yanıtlar.

Kod 9:
Boş.

Ödünç alacak kişi bir çalışan mıdır ?





Ödünç verme süresi 7 gündür.





Ödünç verme süresi 28 gündür.





Hayır





Evet





BAŞLANGIÇ





BAŞLANGIÇ





BAŞLANGIÇ





Ödünç verme süresi 7 gündür.





Bu ödünç alıcıda geri verilmemiş bir yayın var mıdır ?





Hiçbir ödünç verme işlemi yapılamaz.





Hayır





Evet





İstenen yayın ayırtılan listesinde midir?





Ödünç verme süresi 2 gündür.





Hayır





Evet





İstenen yayın bir dergi midir?





Hayır





Evet





Ödünç alan kişi okulda çalışmakta mıdır?





Ödünç verme süresi 28 gündür.





Hayır





Evet





Ödünç verme süresi 14 gündür.





Üzerinde geri verilmemiş bir yayın var mı?





Ayırtılan mı?





Ödünç verilemez





Yayın bir kitap mıdır?





7 gün





Çalışan 28 gün


Öğrenci14 gün





2 gün





Evet





Hayır





Hayır





Evet





Hayır





Evet





Kağıt 0





Kağıt 50





Kağıt100





Kağıt 0


Kalem 100


Çizgi  20 0 80 60





Kağıt 100


Kalem 0


Çizgi 20 20 80 20


Çizgi 80 20 50 80


Çizgi 50 80 20 20





Kağıt 0


Kalem 100


Tekrar A 50 80


{


Çizgi 20  A  40  A


}





Demir yolunun bir hattından, diğerine (A, B ya da C Hatları) geçebileceğiniz aktarma istasyonu anlamına gelir.





Demir yolu hattında bir istasyon anlamına gelir.





Buradan





Buraya





A Hattı





C Hattı





B Hattı





Demir yolunun bir hattından, diğerine (A, B ya da C Hatları).geçebileceğiniz aktarma istasyonu anlamına gelir. .





Demir yolu hattında bir istasyon anlamına gelir.





Buradan





Buraya





A Hattı





C Hattı





B Hattı





YETİŞKİNLER İÇİN ÖNERİLEN GÜNLÜK ENERJİ GEREKSİNİMLERİ


�
�
ERKEKLER�
KADINLAR�
�
Yaş (yıl)�
Etkinlik Düzeyi�
Enerji Gereksinimi (kJ)�
Enerji Gereksinimi (kJ)�
�
18’den 29’a kadar�
Hafif


Orta


Ağır�
10660


11080


14420�
8360


8780


9820�
�
30’dan 59’a kadar�
Hafif


Orta


Ağır�
10450


12120


14210�
8570


8990


9790�
�
60 ve üzeri�
Hafif


Orta


Ağır�
8780


10240


11910�
7500


7940


8780�
�



İŞE GÖRE ETKİNLİK DÜZEYİ


Hafif:�
Orta:�
Ağır:�
�
Tezgâhtar           	Öğretmen	İnşaat İşçisi


Ofis Çalışanı	Pazarlamacı	Amele


Ev Hanımı	Hemşire	Sporcu





Sabit Fiyatlı Mönü


50 zed


Domates Çorbası


Çin Usulü Zencefilli Tavuk


Havuçlu Kek





Akgaz





Kadı





Laleli





Mengen





Nurdan





Miras





A





E





D





C





H





F





G





B





Çıkış





Giriş





A





E





D





C





H





F





G





B





Çıkış





Giriş





A





E





D





C





H





F





G





B





Çıkış





Giriş
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